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Midőn VI Károly császár a pragmat'Ca sanctiót 
az európai uralkodókkal, a diplomáim r.-.-kiizivie által, 
mindenféle ütem-módon elfogadtatni erőlködött, --- 
hogy a? által aztán biztosítva legyen Mwiu Teréziának, 
az ö elhalásával a trónra lephet és, ----- a császárt ügyel* 
meztette fővezére, miszerint kár azzal vesződni, hogy 
a küiudvarok diplomatái utón a pragmatika saüctió 
érvényességét elfogadják; ént ál 100,000 főnyi badse 
reg jobban uiztositja a pragmatika sanctió érvényre ! 
juthatasát. -— X e r s a 11 i e s, deci1. ti. A nemet.-I; összes

A fővezérnek nagyon igaza volt; mert bárha I veszteségei uuv 30-káu és uevz. 2-dikán 1‘áris előtt, 
diplomatics mindenfelé "beleegyeztek a Mária Terézia hivatalosan mvk m n mái állapítva. X i.'■<testgi 
trónra lépésébe, azért mégis kitört az örökösödési j 4735 halott, 8246 sebesült és 800 e 
háború a felett, hogy kié legyen az osztrák bit odaírni j 
örökség.

A világ események és a világpolitika cselekvé

ran egyenes.-egu muraijával. A politikai moittl | telnem. Sőt jóvá nem tehető szertncsetieuséghe vezet* 
mindinkább egyértelművé és így fonna értékűvé íiilyed i hetnelek bonuvtvket. A harc/ azonban c.-ak egy pilla - 
H jezsuita morállal, a mely azt tai.ity . miszerint a ezé; | natnvira vau megszakítva Legyetek k.-szen, egészitsé- 
iventesiti ez "-zku-i hei ; hegy a hat. lom az stentié jó j ti k kí gvur.-an ló* és élelmiszereiteket, s mindenei 
és iiogv a hat, • ni ellenében a gyengébb re k mindig

Ilíusbadnia k> II.
így fogja ért u.vgkiváiiii. u német egység doh»• 

dictátorának, a kígyói iig'e ségü s alkalmazkodás 
porosz vilagh.-vtalooinak politikai mondja is.

á hadi eaemeryuk fontosb mozzanatai.

Itunt, továbbá 4
ágyú. Az őst,őrnagyukból 18 beszegezteH-tl.

Becs. livr'. 7. „N. fr. Préssé“*nek Maimból 
hogv l’áris bombaztatasával véglegesen ibayy*

leiratnak ; rm it t 
azért i rat ik meg.
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uyei égrekiauólag tanusitgatják időrul-idö'e azt : mi­
szerint kár azért a jó papírért n mire a nemzetközi 
béke biztositó szerződések 
szerződések nagyobb részi 
lényeges fópontozatai, a 
vakmerőbben vállalkozó 
tartassanak

Ma holnap a „nemzetközi 
ököljogra, az „erőshet g jogára* lógnak 
íérui es egyedül arra fogú ik ma-vkod

A prágai béke-vkiiiái.yon a tini, 
meg se.i> szarud!, vs már az. a blau leg 
n porosz hatalouivjvők nem látták leik: 
lességökuek megtartani, s illetőleg tóga

A krimi hadjáiat köveik.; menye 
kára forrtak a muszka vilőgkaUilvi" tf-.v 
tehát azon erö-kimtrilöleg suiyos vereség

írják
tak. Az ezen czeii 
raliba szálii:.aivit,
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sebeit 14 év leforgása aintt igyekezte,-. » vezv'l) orosz 
államférfiak szép csendesen begy úgy itgatni: a .mdtúro­
két kiegészitgetnistb.; és íme most már az orosz állam* 
kanezellár eléggé erősnek érzi az orosz birodalmat 
arra, hogy oda kiáltsa a világnak; miszerint neki nincs 
többé kedve a krimi hadjárat nemzetközi vívmányait 
i egistráió szerződés legfoniosb pontjait megtartani.

Legújabban pedig az annyira „istenfélő* I'oiosz- 
orezág készül a Luxemburg semlegességét garanlirozó 
szerződést széttépní, —miuthogy ez mist neki ké­
nyelmetlen, — talán épen az általa oly sokszor érni« - 
getett isteni kegyelem és pártfogolás miiül nagyol h 
mérvben való kiéiderolése és két,yelmeeb biztosiiarr 
végett.

E szerint nagyon tér. d. a ki e.zt véli, hogy .. 
„politikai moral“ egyenlő, a szigoiu licsüietessig jó-

TÄEGZA.

11. József és Francziaország.
(2-dik közlemény )

Azon egyébiránt nem csudáikozhatni, miszerint a 
bécsi udvarnál azt egyáiaiában nem tudtak felfogni : 
hogy a XIX". Lajos 1715-ben történt Imlala óta a dol­
gok Francziaországban odúig fejlődlek, hegy azok a 
bécsi udvar logaimát egészen Ivliilmult k, elképzel­
het lenül túlszárnyalták, minthogy Becsben 8 dolgokat, 
a magok környezetetek lojális szeilemélu 5 mertek s 
csak a szeriül képzelték el.

A franezia állapotok fejlődé 
ahhoz hasonló eset a.ég :■< angol 
fordult elő. Mert hi •/< e Angliában ?! 
olyan király, » ki, m iit X:X 
k. -us, teljhatalmú ölik - »ynycl '»>
Titi. Aiig’liahüi, egy ui.i'ki.i o -ti na 
mór,(Inni : hogy „s z álh-u; * -. in,.
XIX Liao magái ul (''motor lie. Az 
állítani bátorkodó u<ailioiiji, mm 
ték volna

XIX Lajos; számla!»» bohóc/ vm ny 
tovdeV ; nevezete,en jogv, iemery t «obm- n, ,
iráni, hogy váljon, a miként a I • • 1 ...........-
kódoknál szoba.-, ugy Franc/ii'- zh .'öh ; .
tulajdona-e minden nz or zághüt. i"vi* .•/•*! • l< 
vábbá n „nagy királynak* ;•/«>» . ar v’.leti ;
egykor, miszerint minden „iragau jótékonysaj 
tetős terhe alatt eltiltott,- minthogy o azt vélte, hogy 
Francziaországban csal; a király lehet ml es ne ki szabad 
a szegény emberek védőjének, gy amohtójának és «ege* 
delmezőjének lenni.

zo:
l'"U- 1 
he.- j

orbá/baii 
ít.'g, mint Oktober .
Bérli -. de ez. U. Mogbizható, X'-i sail.I- -hol 

ide éiki/ett hitek sz,-iml !■:eiicziaoiszag északi iészen 
80— 100,000 emberből álló uj franezia hadsereg ősz* 
pontosul. E serig ugy látszik a Chcrbourgnál partra 
szállott csapalokbol siakul s czélja az. iiogy l’áiis lei- 
mentését ezen oldalról megkísértse.

— Tours, dvez. 8. Egy Parisban kelt lévé! kö­
vetkezőt jelenti : Ducrot tábornok következő napipti- 
rancsot bocsátott ki ; „Vincennes, dt ez. 4 Katonák!
Két napi dicsteljes küzdelem után a Marneon vissza­
menni hagytalak benneteket, mert meg voltam győ­
ződve, hogy uj erőfeszítések azon irányban sikertele­
nek lennének, melyben az ellenségnek iUeje volt had­
erőit öazpontositani s uj védeszközöket előkészíteni.
II» ezen utón küzdeur nk, sok ezer hős katonát haszta­
lanul feláldoznék, a í,Vikii!, hogy a felszabadít»» unitét 
t iőmozditanám, hanem inkább ezt komoivau veszélyez-

Midőn A'igiiánan I. Károly önkényk-désv ellen zabol 
a feltámadás kitort, akkor is. s, rn több, sem kevesebb 
nem történt, minthogy a törvények tiszteletbe.: u v m- 
tarta-aért kellett u királynak » vérpadra lepni;

ki gy
előtt 1 n.elk.’iijt t-U sziveitekkel »máz áldozatok magas- 
iHtára, m- Iy.-ket azon ügy követel, melyért életünket 
.-.dili. ke leie (inunk nem szabad. — Ducrot.* P.iris- 

j bau nagy ménü csnpatmozg.'.lmak folynak. Az uj offen- 
I siv művelet igen közel ál!, minden engedély Pária 
j elhagyásara megszűnt, i ke reggel óta Trochu és Duc- 
j 1 ot folytonosai'. Parison kivid vaunak. Noha a lraticziak 
j visszamentek r. Marneon, mégis folytonosan megszállva 
tartják az. adroni magaslatokat, hol nős ütegeket 
állítottuk fel.

— l ours, ilecz. t). A diplomatiai testület ma 
Bordeauxba megy, hova a kormány költözködik. A 
„Moniteur“ jelenti : A kormány két különböző hadtest 
alakítását határozó el. melyek mindembe a Loire által 
eh Msztott vidékeken működnék. Hogy a stratégiai 
mozdulatok szabadsága ne gátoltassek, a kormány 
sz, helye Bordeauxba tétetik át, a hol a közlekedés 
kot -v üsegejáltal e legendő segéiyeszközök kínálkoznak 
a habulu folytatására. A hadügyminiszter a hadsereg 
he/ megy, a hol az ö helye van.

- Tours, de ez. fi Egy rendelettel Bourbaki 
ki az első hadsereg fópanu.csnokává, — 
in mellé táborkari törzsfönukke, — továbbá 
-dik iiad-t reg főparancsnokává. X’uilleniot- 
táborxari törzsionokével; továbbá Billiot a

18 . Jureguiberry a 16 . és Colomb a 17. hadtestek pa- 
ianc-nokiii-a neveztettek ki

— Tours, dec/.. V. Az. Orleans melletti esemé- 
inéDVtk iuly ián Oiais-Bizoin, Fouriebon és Cremieux 
komoly viszálkodisba ki v, redtek Gambvltával, kinek 
be.vvalUoz.üa a hadviselés vezetésébe az Oi leans mel­
letti súlyos veszteségeink oka gyanánt tekintetik. A ne­
vezeti három miniszter kijelentette, hogy a jövőte 
nézve párisi collegaik beleegyezése nélkül az össz-mel- 
lekminiszteriumnak semminemű végzését alá nem 
irendjük. Gambetta ezek folytán a hadsereg!,i z utazott.

— Berlin, decz. 10. (Hivatalos.) X’ersailles decz. 
9. A mecklenburgi nagyherczeg tegnap és tegnapelőtt 
komoly ütközetekbe bocsátkoz.ott a loirei hadsereg tö­
redékeivel, melyek Toursból erőssittettek meg. Ezek­
nek diadalmas legyőzésével Beaugency-t elfoglaltuk s e 
mellett lóüO foglyot s 6 ágyút ejtettünk birtokunkba. 
A második hadsereg egy gyengébb töredéket a Burges 
felé vezető utón vett üldözőbe. Decz. ü-kén ismét élénk 
csata történt, melyben az ellenség erős állá.-ából kiszo- 
ritlatott; Bouvaut. XXTlIorccau és Cérnay helységeket 
nz. ellenségtől (foglaltuk, s számtalan foglyot ejtettünk 
\ ierzont i> megszáilottuk,I

példa m'iküii volt; 
tőiieiM-lemfen sem 

soha ecm uralkodón 
C'sk I 1 lett r, sí 
vo!na

mert hiszen az angoloknak mindenkor az. vala lérüac 
főigyekezetök ; hogy a törvények mindenkitől tiszte­
letben taitassnuak. Ez okon o náluk azon döntő nagy 
esemény csak következetes eljárás, nem pedig po­
litikai ugrás volt.

Ellenben Francziaországban az : hogy a királyi 
hatalom a törvényen fel ü 1 emeltetett, nem csak 

I hallgatagul eltüreíetl, de sőt az mindenfele nyilvános 
I nyilatkozattételek által helyeseltetetr. A Xauban, Tu- 
i renne, Condé stb, fővezérlet"i alatt elért katonai dicsó- 
I séges vívmányok e.egendók villának a ' égett, hogy 
; azért a trancz.ia nemző

.(tv

visszaéléséit 
Azon tett. fű 
•és után 
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‘ -urgot.
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- eszsvgü franezia neni/V keblében, 
alatt, a fennálló .- zsai nokilag ural

kodé reminek ellcneszegülő es fellázadásra mindig kész

atianság szelleme fejlődött ki, ezt a velők egy­
kor hun élő más nemzetek tagjai, annál kevésbé voltak 
képesek felfogni s megérteni tudni, mert a „regeonség* 
sokszoros elvetemültségei, és a XX'. Lajos kormányzá­
sának könnyelmű gonosztettei és alacsony ságai, soha 
semmi más indokot nem láttak magok előtt cselekede­
teikre nézve, mint ezt ; car tel est mon plaisir (mert 
az nekem ugy tetszik) és mégis azok egyátaiában semmi 
ellentállásra nem találtak, a midőn uj meg uj követe- 
lődzésekkel és szeszélyes igyekezetekkel állottak elő 
és zaklatták sziioetlenül it franezia népet. (Folyt, köv.)

Egyveleg
A pesti lovai-egylet ős bécsi jockey-club által 

támogatott ős 1871. újévkor megjelenendő „Magyar- 
i o s t rák méneskor)) v* 11. rész le71-rc aláírhatni 
idi.-z.es kötésű példányra 10 írttal o. é. E könyv az 
! „A, alános magyar osztrák méneskor)* első részének, 
1 í- lii iczy Ki.ioiy „Mgyar meneskt nyv*-(•»« k lolytatá- 
i .-..I k, j, - oi. K k az ls71-diki mémskvnyvie aláír- 
; nzk, s í: b< kuidi't ével az általános osztrák-magyar 
' ivo-res-, i,y v t-o r észét 1-érmi r-tcn n megszerezhetik.

a" „N. fr. Pr.“ írja: Epen száz éve hogy a párisi 
j parlament (ugynevezték akkor a törvényszékeket), 
I 1770 hm azon rendeletét adta ki : „s ki ó felségének 
j valamely léru alattvalóját fehér vagy piros festékkel, 

szépítő szerekkel, hamis fogakkal vagy hajjal, spanyol 
bárkit ezipóvei a házasságra csábítja, mint boszotkány 
üldözti-tik s a házasság érvénytelennek nyilváuittatik,* 
gvapntial, vas vallfiizovel, krinolinnal vagy maga« 
Azokban a régi „jó“ időkben bizony sokféle gyámkodó 
bolondságot követtek el a nyilvános hatóságok

— It ö 11 y e r Adolf, a Byron fordításáról ismert 
német költő, e hó 15-kén Lipcsében meghalt, 1815-beo 
született.
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részró! újólag igeit j a 
,v luxemburgi ke 

semiegestiégét 
' é r e lm v h hea

ki vidékről a szekerest bvfárasztja, venni akar. - 
Bizony jó lenne ezen országú., kiulódásu sóraktarak 
iiii>'ki‘ze!é»tsuek a vezetését, a „penuarágó bureauciata“

, i iiiLvrek kezel oi Kivenni, es keieskedui gyakorlattal 
: ínu emheri-k intézése alá adni ál. He sokfele elárva 
■ }l0,iva kinlóiltatják a/t a/ országos gazdálkodást 
1 inkább e 1 g a z d a 1 k o d á s t.;

v. A vasúton ide érkezett terhek kiadásánál 
I miuéiukább több nuuetlentég harapódzik el az indo- 

iiázi kulsórakíuniál, minthogy az „avisok“ kézbesítése

— Hága, decz. 9. Porosz 
komoly előterjesztések tetetlek 
manynak a végett, hogy területen 
franvzia katonák részéiül történi
megóvja

— Bér s, decz. 10. A „N ír. l’re 
bői (Paris mellől) írjak, Maimour. é 
helységeket a németek elsinczoltak.
Cliehy körül erős csapatösszevouulárul
Dániából váhato kitörés visszaveré-ére. "•*• • ....., ’ “ViT*- ,“7 »........... .. .............7 ,..,

_ Brüssel, decz, IV. Hou -n eif. /aläsa után | után gyakran hiaban küldenek ki a portékákéit, mert latta
ilsvi'i-Zet. melyek-| ezeket még nem tudják kiadni a raktárnokok; s e 

miatt a kiküldött talyigásokat lilában kell tizeim
„Ma-

Országgyűlési tudósítások.
;s elő ház 147. illése decz 9-kén d. e. 10 ó 

kérvény beadása után

111 rét t feuye-
Mauteutíel két hadtestre o-ziutta had 
ben egyiki l'.vreuxt szállottá meg - b i, 
geti. mig a másik Havre ellen vonul.

— Brüssel, decz. lu. Biztos hír szerint Adun* 
ráült tábornok és több tis/t Németországnál menekül­
tek a Lyonba érkeztek.

__ Athen, decz. 10- Görögország munkásai a
franczia háborúban való részvételre szólituttattuk tel. 
Az első csapat már elhagyta Athént.

— London, decz. 10. A „Times“ jelenti : A 
britt kormány felajánlani szándékozik lió/beiépését. A 

D. News* e hó 9-érul Yersaillesbó! jelenti : Nehány 
élőre nyúló positiót a Marne mellett meg búnak a Iran* 
cilák, épugy az erősen elsanvzolt Cliampygnyt is.

__London, decz. 10. A birminghami töltény-
gyárban borzasztó le,robbanás történt, melynek 17 em­
berélet esett áldozatul, s melynél ezenkívül 100 ember 
megsebesült. A „D. News* meghazudtolja a hirt, mely 
sxeriut Gambetta fegyverszünetet kért volna.

Debreczeni napló.
□ A szombaton, decz. lo-kén tartott vá­

rosi közgyűlésen :J7 képviselő volt jelen s érde­
kest) tárgyai ezek voltak :

— Á tanács bejelentette, hogy a m é 1 n ö ki li 1- 
v at alt szervezte; ennek folytán megbizatott .1 tárnics, 
hogy a mérnöki hivatal cselekvési köret körvoualozó 
utasítást készíttessen és azt terjeszsze a közgyű­
lés elébe.

— A számvizsgáló a műit év kről 65 1 e n d b e 11 
egyes hivatali számadást vizsgálván mi;.. sv 0 iga imáért 
100 frt jutalom adatott a tárnics java-iaia folyt;.: Egv- 
uttal meghagyatott neki: miszerint évszamsze- 
szerinti kimutatást készítsen a' ,. 1 •> kik nem 
adták be még a múlt évektől számadásaikat.

— A csapó• s péterüa-utczai ine>7;iis/ekek ki­
bontása iielyeseltetett.

— Az" árvatartó pénztárnak jelenleg, a város 
kezelése alatt levő részé teszen tökében 140,600 Irtot ; 
ennek évijövedelmeből árva segélyezésre 2>54 Irt ada­
tott ki eddig s az egész kiadása .>464 irti.t tett : most 
az árva dijjak felemeltettek ; a f e I á rv a díjjá 10 írtra, 
at egcsz árváé 20 írtra; és elrendeltetett, hogy ez­
után az egyes árvák fel ügy elés ti kit, tétéi ól a vá­
rosi képviselők közt osztassanak szét; a megbízott 
képviselők az árvákra minden tekintetben kötelesek 
felügyelni.

— A város kebelében lehető fürdő építés iránt 
tanácskozó értekezletnek a Yay féle telek átadása iiánt 
beadott kérelme nem találtatott teljesíthetőnek.

Q A tiszántúli ref. egyházkerület okt. 6. stb. 
közgyűlésének érdekesb tárgyat: (Folyt, is vége.)

— Olvastatott a békésbánati egyházmegye, Sep­
tember 21-kén Szentesen tartott gyűlésének 4b. szám 
alatti, fellebbezés utján beterjesztett végzése, melyben a 
hódmező-vásarhelyi egyháztanácsnak a közvetett lel­
készválasztásra nézve tett intézkedései. 1800 közvetlen 
választást kérelmező egyháztag folyamodványa ellené­
ben helybenhagyhatott s jogérvényre emeltetett ; Egy­
házkerületünk az egyházmegye végzését helybenhagyta, 
részint az abban lefektetett azon indokoknál fogva, 
mivel az egyháztanács intézkedései a választás sza­
bállyal megegyezöleg történtek, amenny-ben .1 beter­
jesztett okmányokból tisztán látható, b gy régebben 
de közelebb 1864-nen is a közvetett választási volt gya­
korlatban: emellett a közvetlen választást kérelmező 
iveken bejegyzett 1800

1 , Lapunk mat számához van mellékelve „
' gyarország és a nagy világ“ szépirodalmi, művészeti s 
latsad, inti hetilap.s „Kákái llett krónikába czirnü he­
ti tap előfizetési felhívása. Mindkét lap ára együtt fél 
évié 6 frt Külön a „Magyarország és a nagy világ“ 4 
frt., és „Kukái Heti Krónikája“ 3 frt. „Magyarország 
és a nagyvilág“ jól szerkesztett és tartalomdus lap s a 
mellett éveukint kilencz n.ü-lap adatik vele ingyen; 
a „Kákái Heti Krónika“-ja tartalmasságára nézve pedig 
elég ajánlat az. hogy az ügyes tollú Kecskeméti Aurél 
szerkeszti. — I.apunk mu’.t száma mellett a „Divat“ 
ezimü díszes szépirodalmi és divatkúzlöny előfizetési 
felhívása küldetett szét. — Luuek félévre előfizetési 
ura 4 írt.

- Az 1868., 1869. és 1670-dik évi törvények 
gyűjteményének, az országban divatozó nyelveken való 
hivatalos és hiteles kiállításával Rátii Mór pesti 
könyvárus bizatván meg, azok jutányos kiadásban nála 
megjelentek.

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 
nov. havi pénztári foigalma : Bevétel : pénzkészlet 
nov. l-én 5958 út 75 kr; kifizetett váltók után 2-12,424 
frt; kifizetett előlegek után 9106 fit; kamatok után 
Gs07 fi t 70 kr; kamatozó betétek után 40,640 irt; 
érvzpéuz eladás Után 2427 frt 3 ki . szelvény eladás 
után 7 trt 20 kr; értékpapír eladás után 1000 Irt 11 
kr; pénztárjegy kibocsátása után 7000 Irt; folyó számla 
után 54,891 írt 91 hr; raktárbér után 9 frt; költség 
tciités után 9 Irt 10 kr; nyomtatványokért 6 frt 27 ki; 
idegen pénztárjegy eladás után 1000 frt; jutalék I fit 
95 kr. Ö-szesrn 371,289 lit 89 ar.

Kiadás : tiszti s szolga fizetésre 453 frt 34 kr; 
leszámítolt váltókra 259.795 Irt 39 kr; leszámítolt 
előlegekre 4932 ht; kamatokra 389 Irt 35 ki ; kama­
tozó betétek visszafizetététe 37.970 frt 28 ki . értz- 
pénz vásárlásra 515 fit 35 kr. szelvény vásailásia 949 
Irt 11 kr; értékpapír vásárlásra 4593 írt 49 kr; pénz­
tárjegy beváltásra 500 frt; folyó számlára (16, iOS trt 
36 ki ; adó rovásra 7 írt 95 ki ; költségre 83 Irt 89 kr, 
nyomtatványra 44 kr; idegen pénztárjegy vásárlásra 
1300 írt; pénzkészlet decz. 1-jéo 13,090 frt 94 kr. 
Összesen 371,289 írt 89 kr.

- Meghaltak : d e c z. 9. péterfiau. Székely­
hídi Janos 1. Mária 6 é. gümókúrban; csapóu. Csuka 
Vál 76 é. vizkőrban ; d e c z. 11. csapóu. Kiss Mihály né 
Szűcs Sara 77 é. vizkőrban,

- llóm. kát h. decz. 2. Tann Erzsébet 60 é. 
giimökótbau; Zsigó Menyhért 41 é. gutaütésben; decz. 
5. Arany Janos f. József 9 nap. héllohban ; Brik József 
26 é. gutaütésben.

P v
Klnuk : S oms i c li Bál.
Hullán Ernő honvédelmi államtitkár: Horn 

v i Edének a honvédelmi miniszter által kiküldött és je­
lei.1 i*u Í3 működő ujooetozási felülvizsgálati bizottság 
ügyében tett interpellatiójára azt válaszolta: Máraz 
visu alkalommal az eljárásban több hiányok és hibák 
merültek lel, melyeknél fogva a miniszter szükségét
........ annak, hogy saját közegei által meggyőződést
szerezzen magának, és szigorúan megvizsgáltassa, vál­
jon a törvény minden reudeletei pontosan teljesiltettek-e 
vagy mi lehetett annak oka, hogy egyes sorozó járá­
sukban az. ujonezozas eredménye általában kielégítő

folvnmt!
adót fizető számához képest, több mint ecv harmad- 
résznyi kisebbségben vannak, s ekkép a közvetlen vá­
lasztás iránt kifejezett óhajtások a közvélemény nyi­
latkozatának egyatalaban nem tekinthetők, sut a név 
jegyzék hitelessége is. aiaki tekintetben a tón - in esség 
kellékeivel nem bírván, méltán kétsvnbe vonható sat.

— A békésbánati egyházmegye, fclebbeziu 
beterjeszti folyó évi seniptvmber 21-kén 8/ent-^en 
tartott gyűlése jegyzőkönyvinek 66-iiik szem alatti ki­
vonatát, "melyben az öcsödi cgyháztainii'.-iink azon ké­
relme. melyszerint az üresede-he jött iviké.vi nT-im.st 
közvetlen választás által óhajtaná n. ti .'-i.i. mint a 
lelkészválasstási szabályok 7-dik $-bo ütköző m'in 
pártoltatik Miután az cgyháztamu- maga ki-inn / 
és pedig minden ellenmondó“ műkul kőimmé,! e. köz­
vetlen lelkészválasztást : ezen > s fiber, mehet < «un­
iónak lát egyházkerületünk azon 1 setcklnz. mely-vkben 
a választási szabály idevonatkozó ?-• i ami kivet, eket 
tett, az egyházmegye végzésétől eltvroleg nem ei.cii/i. 
hogy az összes né., befolyásával s kozv , -zavazas 
utján, történjék a lelkészválasztás.

— A szeghalmi egyház felsőbb leány tanítójának 
évi fizetése, megerősítés végeit beterjesztette!! 
mel erősité meg az egyházkerület a ue.vtzvtt 
díjlevelet

Fővárosi hírek
— Pest, decz. 10. Albrecht fúherczcg tegnap 

Becsből gyorsvonaton Pestre érkezett.
Schwarzenberg hg. bibornok a na­

pokban Pestre érkezett, s tegnapelőtt Esztergámba 
j rándult. .
' — Az adó végrehajtás ufjáni behajtásáról a

.llun“ a kővetkező esetet beszéli el : Sza'mái megye 
Egri községében az adóhivatal T —y löldbirtokobtól 
adó fejében leloglal tízezer öl lat s elrendelte, bog) azt 
árvereztetés végett beszálhttutja Szathniár-Németibe. 
A beszállít rís- napja előtt az < xequálttmk ajánlatot tesz 

választást kereimezo egy vevő az egész fakeszletre, lelet az. összegnek előre, 
i k. a 6300 egyházi I felét két hét múlva kötelezvén kifizetni. Az adóhivatal

mm hajt az ajánlati a; hanem elviteli helyéből az egész 
tízezer öl lát Szathniár-Németibe, olyan téli útban, 
minő a mostani,ott elárverezteti s az lesz az eredmény, 

i hogy öleiikint 27 krjával olcsóbbért veszik meg a 10 
j ezer ól fát. mint a mennyibe a beszállítás került.— 
; És igy az ex quält nemcsak megiösztatott az, egész 

utján ' tízezer öl fa áraiul, hanem azonfelül az egész adóluit
I raickuval tartozásban maradt, de no g azonfelül meg- 
szaporodott tartozása azzal a 270 írttal, a mivel a 
beszállítás többe került.— Ez is országos gazdálkodás. 

— It,. 8 t r 0 u s s b e r g vállalatai, melyek nagy 
1 része M: gyárul szagon és llunuiniábaL van. úgyszintén 
j gyártelepei, házai stb. hu szerint egy rétzvéuytársulat 
i tulajdonába mentiek át. íu-ly „átalnnos vasút-épito* 
i iársulat“ tzim alatt 11, r meg is alakult s 27 milliót 
' tizet Stn.nssber,nek.

- 1 g y I- ti dini b r i k B 0 r b á i a. A budai ka- 
; pitány .-ágiink I ijt lei.tett« », h< gv egy újlaki polgár niir 
. óbb hónap via nutia ingva egy kannában nejét, azon 
I ürügy alatt, hogy a szerencsétlen elmebeteg. A kapi- 
j tanysíig erre motozást rendelt el lakásán s így rejtett 
; lü kében csakugyan ráakadtak a szerencsétlenre, kit 

(Lóm- i embertelen férje már négy hónapja zárt el a világtól, 
tanítói I Az elmebetegségnek nyoma sincs rajta, hanem a sok 

böjtölés és rósz bánásmód folytán egészsége tönkre 
/állítani, embertelen férjét pe-

nem volt A miniszter ennélfogva elrendelte, hogy egy 
uionc/.uzasi miniszteri felülvizsgáló bizottság küldessék 
ki. Ezen bizottság, utasításához képest, csak azokat 
tartozott újból megvizsgálni, kik az idei 1870-diki 
ujonezozás alkalmával hadkötelesek voltak, tehát 
1850-ben, 1849-ben, vagy 1848-ban születtek, a mint 
áilitóiag aikalmatlanuk elbocsáttattak. A vizsgálat nem 
is terjeszkedik ki az egész, országra, hanem csupán 
azon törvényhatóságokra, s azon ujunezozási járásokra, 
mely ekben az eredmény szer felett roszuak mutat­
kozott. stb. llogy a miniszternek ezen intézkedése fe­
lesleges nem volt, mutatja az, hogy az eddig beérkezett 
jelentések szerint, az utólagosan beállítottak közül több 
mint 50 u„ Ítéltetett ismét alkalmasnak. (Helyeslés 
jobbfelöl.) Végre azon interpellatióia is, melyet Szüllö 
Géza képviselő tegnapelőtt a kormányhoz intézett, ki­
jelentem, hogy azon tapasztalatok után, melyeket a 
miniszter eddig gyűjtött, és azon hiányok kiigazítása 
végett, melyek az eddigi tapasztalatok után felmerül­
tek. munkában van egy t.juvaslat. — A ház az adott 
választ tudomásul vette.

Móricz Pál: Határozati javaslatot nyújt be, 
mely szei int a ház bizottságot küldene ki, mely a do- 
háiiy-monopolium megszüntetése és annak mikénti pót­
lása iránt véleményt adjon. — Kiuyomatik,

Napirend : az indirect adókra vonatkozó t.javas- 
latok és pedig első seiban a mely a czukor-adóról szól.

Horn Ed,' : A mostani adórendszer oly annyira 
túlterheli 11 népei, hogy többletre alig lehet számítani, 
mi lesz tehát ennek következménye? nézete szerint 
nem más, mint adósság. Szóló elősorolja ezután, minő 
adósságokat csinált eddig a kormány es ezzei kapcso­
latban felemlíti, hegy minden lml.oiu nélkül, s kedvező 
körülmények mellett is. három év alatt eladósodtunk. 
Alkalomszerűnek tartja tehát a pcrczet aria nézve, 
hogy az adót ne szavazza meg a baloldal és óvást te- 
gven ezen adórendszer ellen, mely az, 01 szag érdekével 
homlokegyenest ellenkezik.

Ke rk.ipoiv Károly péuzügymiuiszer : A t. kép­
viselő ur azon 84 millió forintot, melyeket befektetési 
czélokból vett kölcsön az ország, a többitől különözzo 
el és a többit a mit örököltünk, ne ezen három évnek rója 
fel, hanem a/on kilenczszáz és néhány évnek, melyek­
ről, úgy látszik, a t. képviselő ur vagy nem bír tudo­
mással, vagy azokat semminek tekinti. (Élénk helyeslés 
jobbíelől.) Ha azt akarjuk, hogy a képviselő ur által 
említett ünnepélyesség és homoly méltóság ne csak a 
budget, de az adótörvények tárgyalásánál is megle­
gyen, akkor legalább ezer éves létünket ne ignoráljuk 
és az öröklött ezer milliónyi adósságot ne róvjuk há­
rom évre. Ez.eu három év alatt nem csináltunk több 
adósságot nyolezvanuégy milliónál s azt is befektetési 
czélokra, mely mellett a létező adósságokból is sokat 
törlesztettünk, stb.

Madarász. József: Ünnepélyes óvást tesz a 
pénzügyminiszter nyilatkozata ellen s azon alapnál 
fogva, melyen áll, kijelenti, hogy semminemű adót nem 
log megajánlani.

S 1111 0 n y i Ernő : Kijelent 1. hogy Magyarország­
nak 1867-ig nem volt semmi törvényesen elismert adós­
sága. — A ház. ezután elfogadta aczukor-adóról szóló (ja­
vaslatot. — A bor- és hús fogyasztási adóról szóló 
(.javaslat a pénzügyi bizottságtól indítványozott módo­
sításokkal elfogadtatott. — A pénzügyi törvényszékek 
ideiglenes fentartásáról szóló (.javaslat tárgyalásánál 
81 mony 1 Ernő e [javaslathoz módosítván)t nyújt be; 
liléit ezen (..javaslat is nyomasztólag hat a lakosokra, 
és mert megváltoztatása okvetlen szükséges; mire a 
pénzügyminiszter felelvén , a (.javaslat elfogadtatott.

Következett a bélyeg s illetékek, valamint a dijak 
iránt feliálló szabályok érvényének megbosszabitásáról 
szóló t javaslat.

Csengery Antal: azon módosítást indítvá­
nyozta. miszerint tétessék bele a törv javaslatba, hogy 
.Az. 1869. XVI. t. ez. 3. §-ilban érintett tudományos 
művészeti, gazdasági, kegyeleti és jótékonysági intéze­
tek és egyesületek bélyeg és 11 eték-mentessége, az 
azon intézetek es egyesületek részére tett alapítványok 
telekkönyvi bekebelezésére is. kiterjesztetik “

K e r ka p 0 1 y Karoly : A múdositváuy elfoga­
dása ellen semmi kifogásom nines. — A módosítván) 
clfodadtatott. — Ülésvcge d. u. 3 4 2 u

G Atalános a zajongás kereskedői körükben a ; ment. Kórházba kellett sz 
miatt : hogy a helybeli sóliáznál nincs elég só es nein j (Lg törvényszék elé állítják 
kaphatni annyi sót, minta mennyit az cgyi-s kereskedő, I

Képviselőhúz 248. ülése decz. 10. d. e. 10 ó. 
Elnök: Bomssich Pál. 6 kérvény beadása után 
Huszár Imre : ismétli a múlt évben a kikiuda- 

pancsovai vasul tárgyában tett interpellatióját.
S I r a t 1 in 1 rov i c s György : Határozati javasla­

tot terjeszt be a becskerek-belgrádi vasút tárgyában.
A napirend: a közadók biztosítása és behajtására 

vonatkozó t. ez. némely rendeletéinek módosítása. Az 
1-bü §-uál a ház elfogadja Honi azon módositváuyát:



„hogy ha az árverés az adóhivatal kerületéhez nem 
tartozó községben tűzetik ki, ez a hátralékos adóköte- 
lezett kívánatéval történhetik ; tó: inuk szintén, ha a 
megkisérlett árverés eredmény nélkül marad '

A ház többsége elfogadja ezután a közp. bizott­
ság állal szovegezett 2-dik s 3. § t. S e szerint az adó- 
végrehajtási költség a zálogolásnál minden forint után 
2 kr, az árverésnél szinte 2 kr. — Minden vita nélktil 
elfogadtatott a pénzügyi bizottság azon veteményes je­
lentése, mely a vasutak és csatornák állami kamatbiz- 
tositásából eredő fizetések fedezésére szolgáló tartalék­
alapról szóló t.javaslatravonatkozik. Ülés véged. u. 1 o.

Reichs rath delegatió IV. ülése decz. 9. d. e. 111 4 ó.
Elnök : Hopfen. Bejelenti a magyar delegatió 

elnökségének nuntiumát, hogy a magyar bizottság a 
hadügyi póthitel engedélyezése tárgyában ugyanoly éi 
telemben hozott határozatot, mint az osztrák. Bejelen­
tetik a külügyminisztérium póthiteljavaslata a kouzu- 
laris ügyek rendezése kőiül (19.060 lit erejéig A had­
ügyminiszter a hadibutget 19 pontjához, „természetbeli 
élelmezés* czime alatt egy 1. 700.OUO ftnyi pótigény- 
leti javaslatot terjeszt be. A butgetválaszimányhoz 
utasiták. B a n li a n s és U e m e 1 a hadi élelmezési szál­
lításoknak szabad versenyre engedéséért kérelmező 
több kérvényt nyújt be.

Napirend: A költségvetési választmány jelen­
tést tesz a közös pénzügyminisztériumnak a közös 
nyugdíjalapra és vámjövedékre vvnatkozó költségve­
tése tárgyában. A jelentés álalánosságbau és részlete­
iben minden vita nélkül elfogadtatott.

Felolvastattak az. alszámvevőszék költségvetése 
tárgyában tett bizottsági jelentések; melyek minden 
vita nélkül elfogadtattak.

F'elolvastatott a költségvetési bizottság jalentése. 
a közös központnál alkalmazottakra vonatkozó ideig­
lenes nyugdijnorinále tárgyában. — Elfogadtatott. Ülés 
vége déli 12' , órakor.

B I 1 f 8 i d.
— Az erdélyi evang. ref. egyházi főtanács jelen­

tése szerint, a maros-vásárhelyi jogakadeniia megszűnt.
— A nagyváradi községi iskolának ven : sze­

rényen kezdeményezett múzeuma, könyvtára, rajz- és 
minta-gyűjteménye. É-> minthogy ez iskola az ipar fizó 
osztály növendékei szamára vasárnapi oktatást is nyújt, 
mellőzhetetlen szüksége van egy rendezett szerszám- 
gyűjteményre is. — Ennélfogva most az ottani iskolai 
gondnok felkéri mindazokat, kiknek módjukban van • 
•zerszám-gyiijtemény gyarapításihoz könyvekkel, ab 
rákkal, mintákkal, térképekkel, természetrajzra, lobi 
Ismerésre és a természettan bármi részeié vonatkozó 
tárgyakkal, szerekkel és eszközökkel, kézműves szer 
számokkal, az áru- és termény-ismébe vágó ezekek­
kel, szóval bárminemű taneszközzel jáiuihatm, hogy 
bármi csekély értékű küldeméuynyel azon gyűjteményt 
gyarapítsák. —Ezen felhívást előlege s tudomás- 
vételvégett közöljük városunk lakosai számára, mint 
hogy nálunk is nemsokára, hasonló gyűjtemény állí­
tására lesz szükség.

— Az i g 1 ó i houvédemlék leleplezése nov. 27-én 
ment végbe ünnepélyesen. Ez alkalommal egy magyar, 
egy német és egy tót beszéd tartatott. A leleplezés 
után a nagy vendéglőben diszlakoma, este pedig mű­
kedvelői előadás és tánczmulatság volt.

— A múlt szombaton Radna és Lippa közölt a 
Maroson a kompra oly nagy számmal csoportosultak 
az emberek, kocsik és barmok, hogy a jármű a folyó 
közepén leszakadt s mintegy 150 ember lezuhant a je­
ges vízbe. Sokat megmentettek közülök, de mintegy 
15-cn mégis odavesztek.

— A Hradekeu, Liptómegyében feláiiitott állami 
fóldmivea iskola 1871. január l-ső napján fog meg- 
nyittatni.

— A gyulafehérvári indóház egyik szárnya 
decz. 7 kén elégett. A kár 8 — 9000 írtra rúg

Külföld.
— London, decz. 4. Granville lordnak nov. 28- 

diki válaszjegyzékt; Gortsakoff hg nov. 20 ifiki sürgö­
nyére ragaszkodik a britt kormány elöbbeni nyilatko­
zatához az Oroszország által felmentett fontos népjogi, 
kérdésié vonatkozólag. Az orosz, kormány nem igazol­
hatja magát a conferentia megtart«-ára irányzott hibás 
kísérletek által. Azonban Gortsakoff jegyzőkének udva­
riasságai megerősítik a brit kormányt azon vai«hozá­
sában, hogy el fognak távol111 a tuí az akadályok a kői - 
c-önös barátságos viszonyok utjából. A brit kormány­
nak semmi kifogása a Poroszország által javaslóit con- 
ferentia ellen, — feltéve hogy a conferentia eredmé­
nyei nem fognak auticipáltatni. A brit kormány az orosz 
javaslatokat úgy fogja értelmezni, mint a melyek egy 
barátságos nagyhatalomtól erednek.

— London, decz. 10. Csütörtökön a legelőke­
lőbb City-tírmák gyűlést tartottak, mely elhatározta, 
kérvényt nyújtani be a kormánynál a békekötés mel­
letti közvetítő fellépés s a Iranczia kormány elisme­
rése iránt.

— Konstantinápoly, decz. 10. Anglia a 
londoni couferentián javaslatba hozamlja, hogy a Fe­
kete tengernek és a Dardanclla-szorosnak semleges­
sége egyszer mindenkorra szüntessék meg. Ezzel kap­
csolatban áll Anglia azon szándéka, hogy Lumpéban cs 
Trapezuutban hatalmas hajóhadi állomásokat állítson 
fel. A porta ubbe, birszerint, beleegyezett; Ignutiifi

azonban ellene működik a u portának védszövetséget 
ajánlott fel

— Becs, decz. ő A „Wanderer*felt írjak Lon­
donból, hegy a toursi kormány, melynek a coulerenczia 
igen alkalmatlan, megtagadta beleegyezését, melyet 
Anglia sürgetőiig tanácsolt. Konstantinápolyból írják, 
hogy az első orosz jegyzék visszavonása lehetetlen, 
mindamellett a czár nem akar a szerződésbe ütköző 
tényt létrehozni.

Berlin, decz. 6. (Birodalmi gyűlés.) Re bel 
azt mondja : A nép azon belátásra Jog jutni, hogy sa­
ját erejéből önelliatározás által kell egygyé lennie és 
ennek eredménye német köztársaság lesz. — Wagener 
egy német felsöház alakítása mellett szol — Löwe- 
Calbe a Versailles! szerződések ellen nyilatkozott. — 
Miguel megtámadta a habsburgi hazat. — Gressinger 
Hannover és a hc'Seui választófejedelemség visszaállí­
tását kívánja én megjegyzi, hogy a porosz dynastia el­
len több joggal lehet támadást intézni mint a bals- 
burgi ház ellen.

Berlin, decz. 9. A császári eziiu felvétele 
által feltételezett alkotmány-valioztatasok ma kerülnek 
az országgy ülés elé. A változtatások elfogadása után 
következik a felirat szerkesztése és a Versaiileshe kül- 
iendú követség választása. Ezután az egész országgyű­
lés a királynéhoz, megy. Iá-le a város ki lesz világítva. 
Páris bombáztatása állítólag tegnap megkezdődött. 200 
nagy ostrom ágyú és két óriási Krapp ágyú, miudeuik 
öOO lövette! ellátva, készen áll a lövetésre.

— Stuttgart, decz. ti. A király helyesli a ba­
jor király által a nemet császári czim ügyében tett in­
dítványát. Az idevonatkozó kir. kézirat ma küldetik el.

E 1 ó r e u c z, decz. 4. este, Amadeus hg. a spa­
nyol küldöttséget iogadván, t neki felajánlott koronát 
elfogadta

— Madridból ö-ról jelentik, hogy ott teljes nyu­
galom ni alkudik. Prim es a kormány az ellenzéki 
sajtó által hívesen megtamadtatnak. A tívrenczi lapok 
szerint a király Serrano, Prím, lásparteroés 
Zoriila-nak uz Anuuiiciata-rendvt adományozta. Zo- 
rtlia és Montentor hossza., értekezleten voltak a ki­
rálynál, ki ezt monda : „Eri fiamat a spanyol nép lova 
Utasára hízom.“

— Flór e ne z, decz. 0. A pátiaméul ma nyílta 
tolt meg. A trónbeszéd ezeket mvndja : Rómával, mint 
Olaszország fővárosával, megfeleltem ígéretemnek, és 
megkoronáztam a vállalatot, melyet atyám kezdett . 
Olaszország a jövőre egyesülve van. - - Franezia- és 
Poroszországhoz a közelebbi jótékony szövetség cm 
léke áltál lévén csatolva, irányukban szigorú semleges­
ségben kelle maradnunk, mely egyszersmind azon kö 
telességet rója ránk, hogy a haicz hevét ne szítsuk, 
hogy így a hadokozó feleknél folyvást részvehajlatlan 
szavunkat érvényesíthessük. A közvélemény helyes! 
ezen politikát. Rómában a nemzeti jog nevében mű­
ködtünk, megóváu az egyháznak teljes szabadságát, és 
a pápának függetlenséget vallási hivatásának és a kat- 
honkus világgal való viszonyainak gyakorlásában, 
kormány székhelyének Rómába leendő közeli áthelye­
zése a közigazgatásnak a községi és tartomány autonó­
mia általi egyszerűsítését kiv.rija meg. A katona-, ok- 
tatás-és a pénzügyek újraszervezésére vonatkozó tör 
vényjavaslatok fognak előterjesztetni. A testvér spanyol 
nemzet fiamra bízza a küldetést, hogy sorsát intézze 
Örveudek ezen megtiszteltetésnek, és kívánom, hogy 
Spanyolország nagy és boldog legyen.

Legújabb.
— Bérs, decz. 11. A mull éjjel 10 óra után tűz 

ütött ki a császári burgnak az Albrecht-palota felőli 
részében, az úgynevezett Mátyás-toronyban, a hol a 
csillagászati kabinet; v..u s miután uebánv perez alatt 
20 tiizi-fecskendő érkezett oda, 12 óráia a tűz már el­
folytatott A csillagászati szertár egészen elpusztult; 
a csász. könyvtár is nagy veszélyben foigott. stb.

— A porosz fóhaiiiszaiiáson 7-kérö szóló versa- 
Illesi tudósítások szerint, előtte való napot’ nagy hadi­
tanács tartatott, melynek végével Mollke Verdi lova­
got még az nap Parisba indította felszólítandó az 
ideigl, franezia kormányt, hogy a fővárost 3 nap alatt 
adja fel, mivel pedig a feladás 9-kén sem történt meg, 
valószínű, Írjak Berlinből 10-röl, miszerint Páris bom­
bázása ma vette kezdetét.

— Havre, decz. 10. Mintegy 20,000 visszavert 
mozgóőr Roueiiből és 15.000 ember Boulogneból ide­
érkezel!. Az összes nemzeti garda fegyverben áll. Rouen 
17 milliónyi hadisarezuí fizetett. A Havre ellen vonu­
landó s már útban levő sereget a 18-dik porosz had­
test képezi

Versailles, decz. 10. (Hivatalos.) Az utolsó 
ütközetek után a ioirei hadseregnek pihennie kellett 
volna, azonban az ellenség reggel jelentékeny erővel 
támadást intézett, de az egesz napon át estig tartó, 
főleg a tüzérség által vitt csatában visszaveretett. A 
veszteség részünkről jelentéktelen, egy pár százat fog­
lyul ejtettünk. MaiiteuőVI megszállottá Dieppét. E hó 
12 kén a tábori vasntszakasz egy része Hamban meg- 
tamadiatott s szetromboltatott.

— Berlin, decz. 11. Yersaillesből, a porosz 
főhadiszállásról ide érkezett levelek jelentik : Porosz- 
ország soha sem fog a jelenlegi franezia k >rmany nyal 
semminemű alkudozásokba bocsátkozni, mivel az. a nép- 
jogba iitküzöleg oly tiszteket nevez ki, kik az adott be­
csületszó megszegésével a fogságból menekültek

— Brüssel, decz. 10. Dumas báudor Ply-ban 
Dieppe mellett meghalt.

— Fours, decz 10 Toulonba azon parancs me­
nesztetett. hogy minőén rendelkezés alatt átló hadiha­
jul Bordeauxba küldjenek Fouiichou a napokban Cbtsr- 
bourgha fog utazni.

— Versailles, dvez. 10. A lúbadtszállásoe ma 
nagy haditanács tartatott. Hírlik, hogy Faidhefbe 
80.000 emberrel Rouen és Flvreux ellen megy.

Kereskedelem, ipar és gasdástat.
— Debrecztiu. decz. 12. A mai előbeti vá­

sárra életet még keveset, hanem főleg zöldséget ée 
zsák számra almát hoztak. — A mii sertés vásár 
nagyon látogatott volt, igen sok hízott sertést hajtot­
tuk ki; s e miatt eouek ára daraboukmt 4 6 írttal
csökkent, fontszámra 22—24 krig kelt. Sovány sertél 
kevés volt. — Az idő ködös, csendes s elég enyhös ; reg­
gel 8 órakor a fagyponton állott a hévmérő. d. u. 2 
órakor pedig a felett 1 fokot mutatott.

— Pest, decz. 10. Az. eiús hideg a hét közepéu 
mar özönlő esőzéssé változott at; s a Dunáról minden 
jég eltűnt. — A külföldi életüzlet stagnatiója miatt, as 
életüzlet itt is annál inkább megcsökkeut, mert a mal­
mok kész lisztjeiket nem tudják eladni; s az élet ára 
5--10 krral szállott; a búza ő frt 40 kr; rozs 3 frt 35 
kr; tengeri 2 frt UO kr körül kelt; 1 i s z t igen kevéa 
kel el; g y a pj u löOO mázsa kelt el, az Irak nem vál­
toztak ; a sertés ára helybeli fogyasztásra! — 1 •/ 
krral emelkedett, 24—2G1/, kron kelti — a kivitel cse­
kély 29 kr; zsír 37 frt; szalonna 31 - 32 frt; nyers 
bőr mindig kevés lévén készletben, állandóan kapós, a 
kész bőr is keresett a közelgő ünnepek miatt.

lyllttér.

„f Aebrr cseni

ipar éslteresLrdelmi bauk
ajánlja megvételre :

az 1871-dik évi jan 2-kán már huzatandó

osztrák hitelintézeti 
eredeti sorsjegyeit

azon előnyös feltétel alatt, hogy ha ki nem huzatnának 
és Így nem nyernének : a húzás után e sorsjegyeket a 
vételi áron alól négy forinttal visszaváltandja.

A debreczeni ipar és keresk. bank.

Kerestetik egy fiatal
képzett kereskedő, a ki magyarul és 
németül beszélni és fogalmazni tud; 
s az ilyen liatal egyén minélelébb 
illendő díjazás mellett felvétetik. 
Körülményes értesítést ad e lapok 
szerkesztősége.

Dr. Pattisson-fele köszvény-vatta
legbiztosb szer : a kösivény és csuxos bajok minden
neme ellen; nevezetesen az arcz-, inelj-, nyak-, fog- 
fájdalmak, fő-, kéz-, térd-köszvény, tagszaggatódzás, 
hat és ágyék fájdalmak ellen. — Egy csomag : 70 kr, 
fél csomag 40 krért kapható dr. Rothschnek Imii 
gyógyszertárában Debreczenben.

S$: Fill ti \ \H Ilid in iné.
Ezennel kinyilatkoztatom : hogy eu, mint * néhai 

Kix A. orvos özvegye : már nyolc i év óta, at 
egyetlen és egyedüli készítője vagy a valódi és
hamisítatlan Pomdadour-pastának, minthogy egyedül
én tudom annak készítési titkát, Midőn ezút­
tal jelentem ; hogy a valódi Pompadour-pasta mostantól 
kezdve csak lakásomon: B é c s, Leopoldatadt. grosse 
iMohrengassv ti. 1-sö lépcső 62-dik ajtó, kapható; 
figyelmeztetek mindenkit, hogy azt másnál ne vegyen, mi­
vel több rendbeli hamisítások miatt, arra nézve én miauit 
minden raktárt s fiók-eladást megszüntettem. Az én 
úgynevezett c s u d a-k e n ó c a ö m soha sem marad hatás­
talan ; v ezen felulmuliiatlan arc z-p «ata, egyedül b i i- 
t os, gyors s kétségtelen «irr mindin arcá­
ból- k i ti t e «. « i c p l ü, tömör, m a j f o 11 a fel- 
p a tt o g z a s ellen. A g a r a n 11 a annyira bizonyos, hogy 
nem használás esetében a pénz > i r m » 4 d 11 i k. Egy 
tégli ára utasítással együtt : 1 fit 50 kr 
A köszönőlevelek nem t é t e t n ek n y i I v a n o s aé.

Fontos sokaknak!
Mindenféle minőségű, de főleg az igen kedvelt ere­

deti sorsjegyek eladásánál nagyon kitünteti magit a 
nagymérvű eladásban az Adolph HddS ÍD Hamburg állampa­
pírokkal kereskedő tzég; ezokon a nevezett ház mindenkinek 
ajánlbató ; annak felhívása a h i r d e t m e n ye k költ olvasható.
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es Halv miről r. 7 o. 25 p.kor megér ii 
vonat a Vzeglédre 7 >> 55p., Kassára 8 
••••. 2U p kor reg. induló vonalokhoz, d) 
X Pest és Hatvanról <1. u. 2 «..kor nieg- 
erk. vonat a Kassára 2ó. 45 p. és Vzeg- 
l cd re 2 ó. 55 p.kor elinduló \ onatokhoz 
csatlakoznak.

Íz iRHzgHtóaág.

147 sí. Hétfő 15 T VI 15 \ 1 15 M, deci 12.1870

az ujonan kezdődő s Hamburg állami... /«ti iiúi»»iiuti '
i*4> HZ-fitster

X legmagasabb nyerési <■> !y (• > r

5S50.C márkid.
A fonvereni.nv.i. 150,000; 100.000 50 000; 40,000; ! 

25,000; 2 : 20 000; 3 . 15,000. 3 : 12.000: t : 11,000; 3 : f 
10,000; 2 : 8000 • 4 : 6000; 7 : 5000 1 4000 ; 16 3000; <- 
10fi 2000 6 1500 5 • 1200 156 inon 206 : 509 • 4: ?

Élelmezési árlejtési hirdetmény.
Szabad i-,i De’.ircczeti város lat-ácsának 7170 ! S70. számú végzése folytán I ó/.hirré tétetik, hogy

’1 városi közkóiháiBeü betegek - - városi törvényszék: rabok élelmezése, fele« isn. jao. l-ső nap- 
|iliioi .-/iiniiiami.i ,cy e>i iu<". ti.riamra, i deczemter bó 15-dik napján d. u. 3 érckor « városi uu- 
:' < ■ u-ii 11 a 1 a I i szuIh.Ihoi . íz uOiiig I- no aii Kóiiiii tii i lóii gvs i<■ ito;e 11■ k szerint árlejtés fog tartatni;

-i mikun 1 az ári ejteni kívánók kellő bánatpénzzel ellátva meghív atnak.
Hebrec zen ! *'70. de«'zembvr 9-Uén 

;>)

Porosa$ay l-as/io s. k

tanaesQok.

106 : 2000; 6 : 1500 ; 5 : 1200 156 10^0 206 : 509
300. 219 . 200 10,800 : 110 márka sík. '

X kihúzott sorsjegyek ifiénél tűi- = ■•! . nyeremény v . ha»d
- ósszi'23,000 nyeremény f ’;an:. :> in. - t-i.ia: kiim'«ii.i '
6 A/, ns'.let beküld«'.vén. ét küldők ... .-«ivti sorsjegy eket** •'
J mát deci. 21-kén megtörténő Im/.ashoz kővel ki /o sz; hűl: arakon r*
* Egy « gesz 3 írt 50 kr. ügy íei. 1 írt 75k.. t-.g> aegyed : 90 £

krért oszt. bankjegy ékben, a I <• u p o n t u .s a b I) szolgalat biztosítása r 
mellett. Minden résztvevő tőlem i?. államtól b i z t o s i t <« t t 

I eredeti so r s j e gyet kapja kezéhez ; minél fog'a össze ;.nn tv- ^ 
vesztenduk azok a tiltott ígérvény ekkel Az. t redet: terv mi mién / 
megrendeléshez ingyen meilékeltetik és a ny eretnénypénzeh. ve- ^ 
lamint a hivatalos liuzásjegyzek, pontosan hu gküldetnek. ^

Azon bizalom folytai:, melyet i sorsjegyek rövid idő nlati c 
l kivívtak maguknak, jelentékeny megüizásukat sarok - s a icgkiselb ^ 

megbizások, a legtávolabbi vidékekre is. pontos u t< Ijvsittetnek. - (
"Szíveskedjenek tehát nz illetők m i e I őb l> !) i i a ! m a s a u és koz- ő 
vétlenül aluljegyzi ttliez fordulni J

%«lolpii Haas.
(5.1 Staats-Effectcnhandlung in Hamburg. et

ai'Silsjii
Ifjú s öreg. s/egiMiy <;s gazdag szamara olyan dús \ ■oaszltltu vs (dór 
áruk raktára, a milyen Rwsl.vii több nem lólrzik. I a n u I o k sz , n, .: 
tudományos játékok vs ni i n d e n korunk" szamára roppant választékkal 

érdekes tarsasjáté'iolv

Kis 0 n n I o s á r j v g y z v K t* a j a t é k a i u k n a k .
Pompásan ö i t o z t e I e I t bd- .lat.-/ . to.• • v.i ;,,ik a ayvnuvki-k a

bolt dbja : 30. 50. SO kr. !. 2. ■..iloniv!. i,imiuikak.it . kto.yvek-
4 frt. Bábok oltozvllen . Itt. 20. !>..! r -O kr. l.gO, 2.. .". Irt |||.>- 
30, 10. 50. til) kr, I. 2 fii eV- lm-ok : Ml. so, j | 2 |V,
p t* s futkosó I) a bök. tianggal. i. a I v r n !■: z i k a 1 2 k ;pptd ó
moza..fejjel, kézzel s lábbal . T«. -j !• . 1 
90 kr, I frt 20 kr d

L o 11 c r i a és tom b n I a j a 1 v k . .
2(1. 30. 50. SO kr. II i,V - I 
I a P á C S ; 10, 20 .'>() kr Dorn . a ■ d r . :
20, 30, 50. so kr ; sbakk li g ' 2 . 2. ,V .
rakkal: f ,30. í .50. 2 frt lm a I i ,•: > • '.
10. 20, 40, (iO, 90 K, . p.tm 
kaszui : 20, 10, 60, sfI kr, 1 . ... ’I z
I írt 50 kr, .‘I frt . R iu / k n i ., ! "0, 2 »
t é k : 30. 60, TO. 90 kr. I 20, 2 k 
frt: r a j Z k é s/. III V ii : 30, 60, a M-; üt--!,• I
9Ó kr, ni ii li k a I a r I a ! y 61). sO. kr 3 6 i
kr, 1 Irt 50 I i. 2 frt, l’i d ii ■■ r g I <■
1 frt 30 kr. 2. 3, 4 fr! ó kr
f.rgujabh k é p c s - k ón y v r k :, k.d, . : z-rvk k-luly :kb 50,

10, 15, 25, 45, «5. 80 kr. I Irt 20. 10, 60 kr. f k l:h .
Koppant mennyiségű egyéb j*ték»zm*i kapbaió. 9ÍCSÓB, i gyedül 

raktárban. Árjegyzék ingyen o s r I a 11 k I.'. (31.1

A. FHIKDMANX, \\len, Pniierslrasse 26.

! 30, 2. ;, ;> ni
r, tt niadáfiiuiigoka 
, ;-r> ér Aiigú ^ 
ni. megtöltve mm ■

/. ! : í írt. 1.50,

'. tiO. 80 Kr. I ír: . 
- é'-zülékKtü leI- 
.neK : 8ő Kr. I 20.5 

ó írtig. !* r e be 1-1 

1 '•.'■■ml 
h! í)[M) kr, 

vek 30 n
I

jó . x iilorti M hilf:iii<‘lUiiEi vőszmi úruéi't Urzcskedve!

▼S JErfí'!i N- Ib í'filH «. Rothcthunnstrasse Sfl-dik szám alatt,
nimitiirgi vászon- t\s léhérneiuü ra Klára

itt liu/./.é tesz, üj árjegyzékét "j ur tó,, he du m minden hangzatos tiieséreftc i < csupán őzt bátorkodom figyelembe 
ajánlani, hogy t. vevőimnek szabadságukban áll a tőlem vett ezikKeket, ha azok bármi okból nem tetszenek, 

bcTmentcsen visszaküldeni, mire a tíz« tett ár posta utján azonnal megtéríttetik.
Megrendelések az osst g beküldése vagy postai utánvét mellett, bárhová lelkiismeretesen es ponto­

san teljesitlctneli. - Kívánatra a vásznakból minták bérmentve küldetnek, Ferii-ingek re a nyakbőseg mértékét 
kérjük beküldeni. \ levelek czimvzvnduk :

8 tlETSE, k. k. IKoIiieUeréÉiK in Wien, Rothethnrmstrasse Nr. 29
Vevők, kik 25 írtig vásárolnak : egy finomul hímzett hatiszt-kendőt ; 50 írtig vásárlók : egy lél 

tuczet íranezia batiszt-kendöt színes szegélylyel ; 100 írtig vásárlók ; egy díszes asztalterítőt kapnak i »adásul.
i v j V ^ > z ó li : (3.)

1 db 30 rőfós jo kézi fonal-vászon.f: legszebb íranezia vászon hatiszt' szonból divatos szabással 3,4 —
gyári ára í (. Iri. must csak 8 iit.l1 zsebkendő, ajour-szegélylyel v> 5 frt a legfinomabb.

I d!> 30 ni fos valódi íeliéritett főm-" színes csipkézettel 10 fit. 1 mii-ing jó vászonból húzóval . frt
vaszotí 1 8 írt, must vsak 9 fii. I db 30 röf“s szii.es á;:y-kanavász; 50 bi tói 2 frt 50 krig a legfin.

1 db 30 r ti bis luizivászon 20 írt. ti 20 Irt. most 7. 8.9, 10 írtig Xői-nadrágok finom sliirding vagy 
moé v<ak 10 Irt ,*.0 ki >, I tnvz színes vaszon-zsebkendii igen b arch elitből, vagy pedig jó minő-

i db 30 r. szép »‘ii fehérített ki linóm es tartós. 4, 5. (», « 6 lit.
vászon 24 írt. most csak 12 Irt I tue/.rt hatiszt x asz un-zsebkendő.

1 oh 30 rof. va'mii runibiu gi vászoej! fehér vág> szuo s szegély lyai csal.
28 — 32 fit. most 14 t ti írt. 7.8,9. 10 és 12 írtig a legtinom.

! db 40 rőfós hollandi czéniavászoiijj 1 tuczet vas.'oii damaszt-asztaikvndt 
32 írt. most csak lti írt. j| 5, ti, 7 8 írt a legfinomabb.

1 tuczet kávé- vagy Iheu-asztalkedő. 3, 3.50 — 4 írt a légiin.: 1 női al- 
v úszon-damaszthől fehér és színes sószoknya a légiinom. pique-bar- 
2.5()kr —- 3 • 4 írtig legtinom;' elleniből 4 — ti frt a legfinomabb. 

I rumburgi dam.’szt asztalkendő Vt Valódi angol fehvr és színes shir- 
szcmélyre 5,0. 7 — 8 írtig a légiin , ting-ingek nagyon finomak és jók 

1 rumburgi damaszt asztalkészlet 12 2. 2.50 kr 3 4 írt a légiin,
/«■melyre 10,12, I 4— 16 ft a Igb. Uri-iugek, legjobb rumburgi- vagy 

1 db 50 rőfo> valódi irlaudi szövtőiif tu« z erőskonyliatörlő2.50 3fiiig.- hollandi-vászonból 2 írt. 2 fit 50 
4 l—is ír:, most csak 22 24 !! ji!. <lh 30 rőt >» igen jó zsinór-bnrclieiil kr, 3, 4, 5 — ti írt a legfinomabb.

I dl. 50 ruí. kitűnő belgiumi szuvésj 11. 12, 13, 11,1 5 írtig a légii»«. iTn-ingck, legfin. hatiszt mellbetéttel, 
legalkaiinasiibb férfi-ingekre 52 ! db 20 rőins rar. von jó pique-bar- légi legausabb 5, ti— 12 ft a legfin.
IiO- 70 t't. ■: ist 2ti -- - 35 irt. eheti! 12 14 18 írtig a legfiné ülaueil úri téli-ingek legfin. és legelő.

a finom vs ép olyan t »: los. minden sz ilben 3.3.50,4,5 — ti U

ségu vászonból, simán vagy hi- 
iio'zv. 2, 2 50,8.3.50—4. a iegfi. 

ói éji - felöltő (corselte) hímezve 
vagy hímzés nélkül 2,2 50,3.3.50, 
4, 5, (i. 7. A írt a lvgliimambb.

Női alsószoknyók igen jo lmrcbentböl
1 db 36 röíös kitűnő rumburgi-'a-i 

szón, ti" leg ágynemiiekre alkal-l 
no s 30 frt. most csak 1 5 írt \ 

t ii!) 40 röíős különösen jó irlandi] 
vászon34 Irt. most esc-k 17 frt j 

f dl) 50 1 ufos hollandi szövés gyári 
ár 3ti írt, most i s.ik 18 Irt

ötus legnehezebb es.ji, 
égu rumburgi sí övt -

rt

rőt
! tio zet v *i.o!

- ()0

írttol 3 ír? 
les- 3.50 kr

20 kr

30. 33
10. 4 2 r.- a:?ÓsIO

le : 25,
hosszú fa nuií-ivradi

►Okrig.

ig*'kre, gatyakr 
i használhat«).
— 50 kr a le«

1 tut z. un-inggallér, a leguj. Iránt zia 
sun goi divat szerint 2.50 — 5 f. a lf. 

fin. I luez. úri - kézelő feguj. íranezia s an* 
iy- iM>! divat szerint kiáll. 4.50,5.0 ti.

I ri-.eafy.ik, igen jó s tartós vászonból 
félig magyai szabáss*«! 2,ó0. 3 ft a 
iegfin.íauezia s/abas 2,2.50, 3 frt 

i nui-iiig kiiiiiio rumburgi- vagy Iri-gatyák, igen jo e< tartós vászon-

kuioioísei. alkalma . ruí
1 írtig 30

S zseb- I nőt !
s. 50- 4 5 krig a legtin. 
hollandi va* z 1.50 2 50

nhi I vászon 7 Mb-
3 írt.kendő nagyobb fajból 2.4( 

hic/.vt valódi feliéi1'ászon zseb­
kendő (hőig>"-zsebkendői.j 3 Irt

hí !hmdi-vasz aból. finom hímzés 
»el, csak 5 frt 50 kr. 4. 5 ft a légii

hói. magyar szabással csak 1 írt 
s(l kr 2 írt 50 ki a legfinomabb

i női-ing kituric rumburgi vászonból, 1 tuczet- finom női-barisiiya ti.

50 krtól 4. fii.
legújabb párisi mintára készítve, 
csak 5. ti. 7. 8 fri a legfinomabb

11 tuczet legújabb, legfinomabb és Női téli- vagy éji-ingek, finom vá­

lt)- 12 frt a legfinomabb, 
tuczet férfi-harisnya 4, 5, 0,7,8, 
9 - 1() fit a legfinomabb.

Sierkestlt t kiadja : Telt*««!« I,nwxtó. •Ini « zen, 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


